
Gruppo Consiliare MoVimento 5 Stelle
Comune di Rivoli (TO)

Al Presidente del Consiglio Comunale

Al Sindaco del Comune di Rivoli

INTERROGAZIONE a RISPOSTA ORALE

OGGETTO: SITUAZIONE ATTUALE DEI COMITATI DI QUARTIERE

I sottoscritti Mastella Elena, Milani Giuseppe e Arras Massimo, consiglieri comunali del
gruppo “MoVimento 5 Stelle Rivoli”;

PREMESSO CHE

● Con volantino affisso presso il Cimitero di Rivoli (allegato 01) veniva effettuata
all’utenza da parte della ditta “LA VOTIVA di Francesca Amigoni S.a.s.” la seguente
comunicazione:

“””Si avvisano tutti gli utenti della luce votiva del cimitero di Rivoli che anche
quest'anno la riscossione del tributo per l'abbonamento annuale in scadenza il 31
ottobre 2022 dovuto alla suddetta ditta verrà effettuato tramite invio bollettino
postale a domicilio di ognuno degli utenti intestatari del contratto.
Il suddetto invio come naturale, comporterà la spesa di invio il che non dovrà
essere motivo per non corrispondere il dovuto indicato. Nel contenuto della busta
troverete gli estremi per un pagamento sostitutivo a bollettino postale, ovvero
IBAN bancario nonché una scadenza del pagamento, che tutti gli utenti sono
tenuti a rispettare.
Si ricorda inoltre che il titolare del contratto di illuminazione emotiva è tenuto a
segnalare ogni variazione anagrafica.
In caso di mancato pagamento del canone si procederà alla sospensione del
servizio.
Non saranno accettati come validi sconti, decurtazioni varie o altro se non
derivanti da comprovato motivo e nostra accettazione.
Ci riserviamo pertanto di risolvere il rapporto con la sospensione del servizio.”””

RILEVATO CHE

Non è noto ai Consiglieri interroganti se la predetta società abbia inviato o meno agli utenti,
come comunicato, via posta i bollettini postali per il pagamento del tributo dovuto;

Sono giunte ai Consiglieri interroganti svariate segnalazioni in ordine alla mancata ricezione
da parte di cittadini dei bollettini postali per il pagamento del tributo;

Sono giunte ai Consiglieri interroganti svariate segnalazioni che ditta incaricata del servizio,
contattata a mezzo posta elettronica, abbia comunicato di non aver, al mese di aprile 2023,
inviato via posta alcun bollettino postali per il pagamento del tributo, comunicando la
possibilità di provvedere al pagamento di quanto dovuto, tramite bonifico bancario,
comunicando le coordinate bancarie: IT 70Q0538755840000046021690 intestate a “La
Votiva s.a.s.” , da eseguire con l’indicazione, nella causale, del nominativo dell'intestatario del
contratto, il defunto, il periodo rinnovo 22/23 e il cimitero;
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INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE al fine di conoscere:

1. Se la criticità rilevata è nota a codesta Amministrazione comunale;
2. Quanti sono gli utenti del servizio di illuminazione votiva presso il Cimitero di Rivoli;
3. Quale ditta è incaricata del servizio, con che oneri a carico dell’Amministrazione

comunale, con quali condizioni contrattuali e per quanto periodo;
4. Cosa prevedono le condizioni contrattuali per la richiesta di pagamento del tributo

annuale dovuto da parte dell’utenza;
5. Quanti utenti, alla data odierna, hanno provveduto al pagamento del tributo per il

periodo 2022/2023;
6. Quanti utenti risultano morosi e che tipo di iniziative sono contrattualmente previste

per il recupero del credito (sollecito bonario, intimazione di pagamento, iscrizione a
ruolo del debito, sospensione dal servizi, etc…) e da parte di chi (oneri a carico del
Comune e/o della ditta incaricata).

Distinti saluti

Rivoli, 02/05/2023

I consiglieri del M5S

Elena MASTELLA, Giuseppe MILANI,
Massimo ARRAS
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Allegato 01


